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Ao vigésimo terceiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima SESSÃO ORDINÁRIA da 
quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e 
os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam da Silveira, Jaire Varlei 
De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach.   Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 29/24 previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura 
das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: OF N°116/2024, OF N°117/2024, 
OF N°118/2024. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: 
OF. N°39/2024 Encaminhado proposições em 17 de setembro de 2024. Edital para 
audiência pública N°003/2024-Metas fiscais. Edital para audiência pública N°004/2024 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e 
projetos encaminhados a mesa. PRESIDENTE FABIO: quero informar a todos e aos 
colegas vereadores que hoje o nosso jurídico não pôde vir à nossa cidade, mas estou com 
ele online aqui no computador. Se alguém precisar de algum auxílio jurídico é só me avisar 
que eu paro a sessão para nós ter esse auxílio.  No período do GRANDE EXPEDIENTE; 
os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI: “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, 
quem nos auxilia aqui nesta casa. Hoje, como o presidente falou, o jurídico não está aí mas 
tem as gurias que nos dão auxílio. A todos vocês que se fazem presentes, as professoras, 
as funcionárias técnicas de saúde, sejam sempre bem-vindas aí gurias. O Severino, ex-
secretário, senhoras professoras, iniciando a minha fala, tive conhecimento que teve um 
comentário dos servidores públicos. Eu fiquei muito triste disso aí. Então, na saúde, eu me 
solidarizo com a situação. Sei que sempre vocês fizeram o melhor na saúde, sempre 
tentando, como nesta casa, que muitas vezes, nós vereadores aqui, não só eu, como os 
outros também, sempre pedindo para botar medicamento para vocês lá. Porque a gente 
sabe, não adianta você querer fazer, se não tem medicamento. Vocês fazem o que pode e 
o que não pode, a gente sabe isso aí. A gente fica muito triste disso aí, um acontecimento 
que teve. Não sei por que foi isso aí, mas eu tenho certeza que vocês sempre, sempre 
tentando fazer o melhor em vocês. Não pode ser que seja feio, eu falo para vocês todos, eu 
sempre fui muito bem atendido, não tenho queixa nenhuma de vocês como eu acho que a 
nossa comunidade também não tem. Mas vocês sabem, isso aí aconteceu, não sei o que 
poque A ou B mas ocorreu, mas esperamos serem resolvidos isso aí. Porque a gente sabe, 
não quer, isso é tudo por causa de política. Não pode meter política no meio. Política deixa 
para um lado, vamos cuidar do serviço, os servidores estão aqui, então a política deixa para 
lá e vamos fazer o trabalho certo. Como tem um acontecido meu também lá, que foi falado, 
eu fiquei triste disso aí, porque a respeito de vocês que também já se sabe, eu vi isso aí no 
calcário, eu fiquei bem sentido, porque o projeto que tem aí, foi eu e o falecido Marcírio que 
fizemos isso aí. E agora estão dizendo que tinha falcatruas no frete. Eu tenho certeza que 
nunca teve falcatrua nos fretes. Digo para vocês, não sei se pensavam que era eu que era 
o empreiteiro, porque eu trouxe umas cargas, trouxe mesmo. Mas não caminhoneiro eu era 
empregado. E tenho certeza que os outros que puxaram também são pessoas honestas, 
sérias do Barão. Digo para vocês, eu acho que não está aí. Não está lá o Davi, e o Sandro, 
e o Marcelo que puxou umas cargas aí. Tenho certeza que foi tudo feito certo. Se não 



  

fizeram aqui na Secretaria o certo, mas acho que foi feito também. Mas eu tenho certeza, 
se foi para prejudicar eu, não vão me prejudicar, porque eu tenho certeza que eu não fui. 
Eu era empregado, empregado do Lelei. E puxei umas cargas pra ele. Não que eu esteje 
fazendo fofoca mas o certo tem que ser dito. Então eu vou deixar aqui meu desabafo,fico 
triste por causa disso aí. Obrigado presidente.” VEREADORA LAURENI: “Boa noite, 
presidente. Colegas vereadores. Colegas vereadores, presidentes, funcionários da nossa 
casa. Pessoas aqui presentes hoje. Vejo candidatos, vários candidatos hoje. Futuros 
vereadores, quem sabe. A gente aposta nas pessoas. São pessoas, ex-secretário, ex-
vereador, motorista. Pessoas, amigas que estão aqui hoje. A gente sabe que é um prazer 
ver essa casa lotada e essa casa é do povo. Hoje inicio a minha fala dizendo novamente. 
Não sou candidata. Quero terminar meu mandato com muita dedicação e respeito ao meu 
povo. O povo sempre me procura e eu nunca deixaria de lado. Até incomodei muitos 
secretários, muitas pessoas por eu estar dentro do posto, como era o meu sistema. Nunca 
deixei de pegar uma pessoa. Se ela me pedisse ajuda, eu levaria até o secretário. Eu sei 
que muitas vezes fui condenada mas isso ainda não me interessa. Tenha a consciência 
tranquila. Só que hoje eu gostaria aqui de deixar registrado que há duas semanas atrás, eu 
perguntei ao secretário da saúde. Sobre o término do contrato dos exames. Fui procurada 
por algumas pessoas, não tinha mais exames aqui pelo SUS. E como todo mundo sabe, a 
demanda no nosso município é muito grande. As pessoas necessitam dos exames. Por que 
já tem que, às vezes, comprar... Fazer exames fora, algum exame fora. Comprar algum 
remédio mais caro que não tem na cidade no município. Então, ele disse assim talvez 
semana que vem. Talvez semana que vem já está feito o contrato. Talvez o mesmo 
laboratório vai atender. E hoje eu fui até o laboratório. Eu fui fazer um exame e perguntei 
para a menina que atendia lá. Ela disse que não, ainda não tem exame aqui pelo SUS Eu 
disse e fiquei indignada. Eu acho assim, um descaso. Porque nós temos um secretário de 
saúde. Um gestor da saúde. Não está vendo que antes de terminar o contrato. Podia estar 
renovado. Então, eu deixo aqui minha indignação hoje porque o que é do município. O que 
é do meu povo não está sendo fui vereadora. Não vou ser ano que vem no próximo mandato. 
Mas atuarei. Atuarei junto ao povo. No que o povo precisar. Eu tenho assim para dizer que 
a minha preocupação é muito grande com a saúde do município. Sempre foi. Sempre como 
vice-prefeita, como vereadora. Eu sempre estive dentro do posto de saúde. E sei que às 
vezes até a gente tem horas impróprias. A gente recebe brincadeiras. Mas nunca me atingiu 
em nada. Sempre ganho muito respeito. E dizendo isso eu quero assim dizer que o meu 
trabalho vem dizer assim que a nossa saúde. Sempre teve um ótimo atendimento. Gostaria 
de dizer que na semana passada eu estive no posto segunda-feira. fui conhecer os médicos. 
Conheci a doutora Natasha. Que atende o posto dos fundos. Fui muito bem atendida 
felizmente por ela. E o doutor Jean também que está atendendo o posto da frente também. 
Eu não conhecia. Quando o paciente saiu eu pedi licença e entrei. Eu disse Doutor posso 
entrar um minuto e ele disse no que posso te ajudar? Eu disse para ele, nada. Só vim te 
conhecer e me colocar à tua disposição. Sei que se precisar de mim. Ah, mas eu não lhe 
conheço. Tudo bem o senhor não me conheço. Mas aí veio as gurias da enfermagem 
também sempre bem atenciosas. Não ela é vereadora do município ela está aqui. Eu disse. 
Eu vim te conhecer eu estou ouvindo o senhor falar. E o que importa para nós é o 
atendimento do nosso povo. Ele disse sim. Então, estou aqui. Quero ficar por aqui, gosto 
do lugar. E vou atender bem os nossos pacientes. Muito bem eu só quero dizer assim. Os 
nossos funcionários da saúde houve polêmica tá havendo. Está havendo mágoas. Eu acho 
que fazem o possível para atender bem. Eu não tenho como dizer algo de...Às vezes, né se 
uma pessoa não está bem. Às vezes a própria paciente pode não estar bem. Temos ótimos 
atendimentos. Temos um posto de saúde de qualidade. Eu não posso deixarem falarem da 
saúde de Barão do Triunfo não deixo. Em vista de outros municípios que eu tenho 
conhecimento que eu tenho familiares. A nossa saúde é nota 10.E sei muitas vezes. que o 



  

nosso pessoal da enfermagem vem até tirar o dinheiro do bolso para compra de alguma 
necessidade para atender o posto de saúde, sei disso também. E às vezes, né pelo gestor 
ele é desmotivado ele não tem o incentivo que ele precisa. Então, gente. Eu acho que vamos 
botar as coisas no lugar. Eu acho que a nossa saúde. Não pode ser devastada por simples 
comentários. Não é assim que a coisa acontece. Como eu disse que eu fui muito bem 
atendida pelos médicos. Não conheço os outros. Mas estou ouvindo falar muito bem do 
nosso posto de saúde. Eu acho assim a máquina pública. Não anda sem os funcionários. 
Se houver algo errado que seja pontuado. O prefeito pode pontuar. Mas não ficar na rua o 
comentário. Isso também pode acontecer. Então, a gente sabe. Que cada coisa tem o seu 
lugar. E eu espero. Espero mesmo. Que o próximo prefeito que entrar. Na nossa cidade que 
são candidatos hoje. Que olhem com carinho para o nosso povo. Para as nossas 
necessidades. Para a nossa saúde para a nossa educação. Para a nossa agricultura. Quero 
ver se o vice-prefeito vai estar dentro do posto de saúde se o prefeito vai estar dentro do 
posto de saúde seguidamente. A área tão delicada que é a saúde. Que a gente sabe. Se 
nós tivermos um familiar está todo mundo doente junto em volta do familiar. E o que é a 
nossa saúde? É o carro forte então eu digo assim a nossa agricultura. Também é o carro 
que carrega o nosso município. Tem que ter uma atenção especial e eu espero. Que os 
próximos gestores se preocupem muito com isso. Por que hoje eu vejo assim quantas 
percas nós temos no município. Hoje mesmo falando com uma pessoa, a linha de ônibus 
ACV. Não temos mais final de semana. Quanto faz falta quantas pessoas viriam ao nosso 
município até para visitar o familiar até para termos de trabalho. Não temos mais o DETRAN. 
A própria pessoa me disse nós perdemos o DETRAN. Talvez falta estímulo. Falta um pouco 
de atenção quem sabe. Perdemos. Eu reclamo sempre aqui. A nossa EMATER que é pago 
convênio nós não temos serviço de banco nós temos uma pessoa lá dentro. Tem outro 
funcionário talvez vá alguns dias por semana. Nosso município é carente. Nosso município 
tem distância. Nosso município é longe de tudo quanta carência nós temos. Quanta coisa 
para melhorar nosso município. Por isso eu deixo o meu pedido aqui e o meu respeito. A 
creche, como nós precisamos de uma creche. Quantas mulheres pode trabalhar não tem 
aonde deixar o filho. Também uma das coisas que é pra ser muito bem lembrada. Na 
campanha é muito fácil prometer. Eu sei disso, gente é muito fácil. Vamos ver o próximo 
prefeito. Eu aposto são pessoas daqui. São pessoas conhecidas. Espero que procurem o 
máximo melhor do nosso povo. Porque o nosso povo só pede quando está precisando. E 
vive do que? De uma agricultura que depende do sol. De uma chuvarada que tem seu nível 
grande mas faz parte. Não tem uma férias, quando é que é um agricultor tira férias? Tem 
décimo terceiro? Tem um vale alimentação? Tem um direito garantido sem estar doente? 
Não tem nada disso. Então que o prefeito olhe com carinho. E que façam uma campanha 
com muito respeito. É isso que o povo quer. O povo quer um respeito e quer umas propostas 
nas suas residências. Não quer que fale mal de um candidato ou de outro, obrigada 
presidente.” VEREADOR LEANDRO: ‘Queria cumprimentar o presidente e demais colegas 
vereadores, funcionários na casa, gente que nos auxilia aí. O pessoal que está aqui 
presente hoje. A casa tá cheia e a gente fica muito faceiro para escutar os vereadores. Hoje 
queria falar um pouco sobre o meu trabalho esses três anos e meio. Sou vereador já três 
anos e meio. Todo mundo sabe que eu sempre comentei em São Jerônimo fiz o juramento  
que eu ia trabalhar pelo certo do nosso município, ia fazer as coisas certas. E o que eu vi 
que é o certo do dever do vereador é sempre fiscalizar e cobrar o que está errado no nosso 
município. Então agora a gente não pode porque a época de eleição começar a botar muitos 
defeitos e se mostrar o que a gente já fez pelo nosso município. Então fui vereador, sou 
vereador, cobrei muitas coisas no nosso município. Tenho aqui 8 de setembro de 2021 que 
eu tive lá na Dom Pedro. Fui lá fiscalizar e aí me deparei lá com um colegio muito estava 
terrível. Até hoje, hoje teve uma postagem no Facebook que eu até comentei ali porque eu 
tive lá tu vê que já faz três anos, dois anos e pouco, três anos que a janela do professor não 



  

tem ventilação para a rua e sim para dentro do refeitório onde os crianças comem. Sala de 
história as janelas não abrem, sem ventilação. Sala de matemática as janelas não ficam 
abertas, também sem ventilação. Mofo nas salas de aulas no pré, goteiras no saguão. Sala 
de inglês caindo forro. Movimento na rua de veículos com a intenção de eles sem respeitar 
a escola, por lei tem que ter quebra-molas. Me mostrei aí na casa com os colegas para ter 
quebra-molas ali. Então a gente vê hoje que hoje já aconteceu isso aí caiu o forro, então o 
dever do vereador é fiscalizar e cobrar. Então, que nem eu sempre falei no começo, achava 
que eu estava me aparecendo, que eu botava no Facebook, foi a maneira que eu achei de 
botar no Facebook porque eu tentei várias vezes fazer acordo com o prefeito para ele 
resolver essa atitude. No começo eu e os colegas falecido Marcírio, o Lagarto e o Mateus 
tivemos com o prefeito conversando porque a gente queria sempre trocar um diálogo com 
ele para ver o que era melhor para o nosso município. Mas infelizmente nunca aconteceu 
isso aí com o prefeito. Que nem falei, e falo sempre, os quatro anos do governo Elomar eu 
acho para mim foi um governo bom, só que eu como vereador estou prestando agora esses 
quatro anos, o último agora, foi um descaso total com os colegas, com os professores, com 
os funcionários públicos, então o dever do vereador é que nem eu falo aqui agora, é 
fiscalizar e cobrar. Também botei uma postagem no Facebook, lá do lado tinha o DETRAN  
também , agora foi embora, e os ônibus estavam lá todos sucateados e era a época da 
eleição que foi gastado 120 mil de óleo, foi para o Ministério Público e tudo, e aí a gente viu 
que não tinha, depois que o voltou não teve estrada boa, não teve ônibus acertado, 
deixaram para quando foram começar as aulas, para quando foram começar as aulas os 
ônibus foram para a oficina para arrumar. Então eu acho que nem a colega Laureni falou, 
eu acho que o prefeito próximo que entrar, torço que seja o Odone, que é da nossa 
coligação, da Luciane, e ele já tem o compromisso que quando ganhar as eleições ele iria 
até o prefeito Elomar ver a real situação do nosso município, para botar em ordem, para 
entrar na prefeitura, ter um diálogo com o professor, ter um diálogo com o funcionário 
público, que o funcionário público também eu vejo que tem uns que estão sendo 
beneficiados, bati bastante aqui na casa, que tem um que só pensa em si, ganhando bem 
os colegas que se lasquem, que eu não acho certo, acho que o dever é de todos fazer um 
trabalho bom, e prestar um trabalho para a nossa comunidade, e sim ter direito, igual a 
todos se um ganhou uma hora extra, eu acho que outros também têm o dever de ganhar 
uma hora extra. E também queria dizer sobre o pessoal da saúde, dou os parabéns para 
eles, porque eu sou vereador, sempre fui bem atendido ali, mas como eu sempre comentei, 
eu batalho para aqueles que chegou ali e de repente não tinha mais ficha, ou o funcionário 
também pode ser que não atendeu. Não estou aqui para criticar, e sim para achar uma 
solução para quando janeiro, se Deus quiser, eu conseguir me eleger vereador, ter um 
diálogo com o prefeito e a vice-prefeita, para a gente fazer o melhor em seguida, com os 
motoristas da saúde, todos os motoristas também da prefeitura, para a gente ter um trabalho 
bom nesses 4 anos. O que eu vi e o que eu falei nesses 4 anos agora, foi nesse caso total 
da população e desrespeito ao funcionário público e ao professor. Muito briguei nessa casa 
aqui também, nós da oposição, alguns colegas da situação também, se manifestaram muito, 
mas alguns estavam juntos, valorizar o professor. Eu acho que o prefeito hoje ele fala para 
todo mundo que tem dinheiro em caixa, eu acho que ele poderia ter pagado o direito do 
professor, porque eu nem sempre comento, o professor é o que cuida das nossas crianças, 
então eu acho que tem que valorizar o professor, não teve acerto com o prefeito, porque o 
professor teve reunião, mas ele falou uma coisa, depois virou as costas novamente para o 
professor. Então eu estou aqui para dizer e afirmar um compromisso, sou vereador, gosto 
de cobrar e fiscalizar, mas que nem eu falo aos comícios, eu não quero só fiscalizar e sim 
achar uma solução para o nosso município crescer e se desenvolver. Que nem eu comento, 
tem muitas coisas que o prefeito fez boas, a gente também não pode só tocar pedra, mas a 
gente tem que cobrar o que está errado, então essas coisas erradas a gente tem que cobrar. 



  

Na agricultura também tem muita coisa errada, todo mundo sabe, eu sou vereador e bati 
bastante na parte da agricultura também, que não está tendo apoio. A gente sabe que foi 
feito hoje tem uma lei que é três horas que o funcionário vai ter um pedido na casa para 
fazer no mínimo cinco, seis horas para o agricultor, porque a gente sabe que o agricultor 
quer pagar. Tem um morador de Montenegro que veio morar em Morrinhos ali, ai ele tava 
precisando do trator da prefeitura, não conseguia, até discutiu um pouco com o Joel, mas 
depois ele conseguiu lá fazer o serviço, até o Joel falou que certamente ele tinha um título, 
eu falei com certeza, se ele tem um bloco no nosso município, com certeza a gente vai 
trazer o título dele para ele se, voltar no nosso município também, então eu defendo todo 
mundo, todo agricultor, todo funcionário público, pessoal da saúde, tem que ser valorizado 
que nem eu falei, porque é os que saem um dia, sol, chuva, tem pessoa que chega a fazer 
duas remoções num dia, na noite, então a gente sabe que isso aí é cansativo, muitas vezes 
a pessoa se preocupa com o salário, mas não vê realmente o que a pessoa está passando, 
às vezes está deixando de fazer alguma coisa na sua casa, no seu filho, na sua família, 
para estar ali se dedicando pelo seu, honrar o seus juramentos que fez na prefeitura quando 
a pessoa está trabalhando. Então quero dizer que tô aqui novamente, lutando pelo povo de 
Barão do Triunfo, a gente aprende muita coisa, também não vou dizer que só fiz o certo, 
porque eu já falei que fiz muita coisa errada, mas essas coisas erradas foram resultado do 
acertar, foi o primeiro mandato, acho que o segundo mandato vou ter mais experiência para 
poder lutar por todos. Que nem eu sempre disse, nunca tive nada pessoal como funcionário 
público e operador de uma máquina, e nem com prefeito nem com vice-prefeito, o vice-
prefeito também já vinha aqui, já cobrei dele em tribuna, que ele foi o único vice-prefeito que 
conseguiu fazer serviço na terra dele, postei no Facebook também e a gente ficou, eu e 
meu irmão até fiquemos inimigos com ele, a gente não nem vê nós brabo, porque eu digo 
como é que o produtor está cuidando do trator e não for lá e não fizer, eu tirei uma foto, 
botei no Facebook, vocês podem ver no Facebook, trator novo lá debaixo da sombra, e o 
trator da prefeitura voltando o dia inteiro para fazer o serviço para eles. Aí eles falaram, a 
gente foi lá e a secretaria pagou, aí eu digo como tem gente que trabalha há mais de dois 
anos na secretaria de agricultura querendo pagar uma hora, e não vão lá e não fazem. 
Então, que nem eu falo também, a gente sabe, nosso município hoje precisa de num mínimo 
duas caçambas, precisamos de duas caçambas, porque a gente sabe que tem patrola, mas 
sem o cascalho a gente não vai chegar em lugar nenhum. Tem que ter as caçambas e 
trabalhar para o agricultor, tem que ter máquina, tem que comprar uma ponkan também na 
secretaria da agricultura mais, mais reta para fazer o serviço para o agricultor. Eu acho que 
é nosso dever valorizar o agricultor, principalmente o plantador de fumo, que é o carro forte 
da nossa agricultura, que está aqui. Então tô aqui pra tentar por todos, eu acho que todo 
mundo tem que ter o direito igual e esse é o dever do vereador fiscar, fiscalizar e cobrar.” 
VEREADOR MARCOS: “Boa tarde presidente, demais colegas vereadores, todas as 
pessoas que me auxiliam na casa e todo o pessoal que aqui se encontra nesta noite. Fico 
feliz, presidente, quando essa casa está cheia. Fico feliz também porque vejo aqui muitas 
pessoas que nunca aqui estiveram. Então isso me deixa feliz e é sinal que o pessoal está 
preocupado com o que está acontecendo e preocupado em tentar ajudar a nós melhorarmos 
o nosso município, até porque estamos num momento decisivo de eleições, um momento 
que vai definir quatro anos do nosso município. Então eu vejo que a comunidade tá engajada 
preocupada e atuante no meio democrático, o que é muito importante. Porque geralmente, 
colegas, em momentos que não é de eleições, a gente não vê muito a comunidade prestigiar 
a câmara de vereadores. E muitas vezes dizem que vereador não precisava ter, mas a gente 
sabe, assim como prefeito, vice-prefeito, vereador, secretário, precisamos ter os 
vereadores, prefeito, vice-prefeito, as comissões de igreja, as comissões de escola, senão 
os órgãos param, assim como temos que ter a diretora, a vice-diretora, em todas as formas 
funcionam. Então, precisamos mais, sim, praticar esse tipo de democracia, precisamos mais 



  

dialogar, precisamos mais conversar, porque muitas vezes a gente se apega em discussões 
que não levam a nada, principalmente redes sociais. Isso cria animosidade entre amigos, 
entre famílias, entre pessoas que se dão bem no dia-a-dia e, nessa época, e nessa época 
cria animosidade por questões políticas. Isso é lamentável, mas não é uma coisa só nossa. 
Isso é uma coisa que existe no ser humano, em todas as regiões que existe, em campanhas, 
principalmente em cidades pequenas, que têm dois lados. Geralmente acontece isso. Mas 
eu quero dizer que o funcionalismo público, vocês funcionários públicos, do qual eu já fui 
também, sabem que é muito, como eu diria, perseguido pelo geral. Ah, então fui lá e não fui 
atendido, fui lá, demorou esse tempo, fui lá e não tava no setor. A gente sabe que funciona 
assim. Mas isso, muitas vezes, são as críticas que não são certas. Algumas sim, mas talvez 
a grande maioria não. Eu já fui funcionário público por nove anos, no município de Barão do 
Triunfo. Já fui vereador da oposição, da situação em outro mandato. Vejo aqui o vice-prefeito 
tinha um bar na época. Vejo aqui o secretário Severino, na época. Vejo aqui o virador Tiago, 
meu colega de bancada, na época também. Então, eu quero dizer que, quando se mistura 
a imparcialidade na política, complica. E, na verdade, a gente diz assim, bah a política é 
muito ruim. Na verdade, não é a política que é ruim. Na verdade, são os políticos que 
distorcem, as pessoas que querem que um lado vença, o outro lado perca. Então, eu arrasto 
tudo para o meu lado, porque um lado só é o certo e o outro lado é todo errado. Não é 
assim. Todos os lados têm acertos e todos os lados têm erros. Eu acerto bastante, mas erro 
também. E, quando erro, assumo. Assim como erro, muitas vezes, quando fui na situação 
do honorável prefeito Rui, vejo aqui a filha dele, muito defendi o prefeito Rui aqui nessa 
bancada, votei contra, votei a favor. Hoje, sou vereador da situação do MDB, votei a favor 
do prefeito Elomar, mas voltei contra também. Então, é aí que eu quero chegar à 
imparcialidade. Não podemos ser parciais na política. Só porque eu quero que o meu lado 
vença, o meu lado é 100% certo, o outro 100% errado. Não é assim. A gente tem que 
aprender a separar essas coisas. Mas eu não quero usar essa tribuna aqui, presidente, 
como palanque eleitoral, porque aqui não é isso que a gente tem que fazer. Aqui é um local 
público, as pessoas ouvirem. Aqui tem pessoas de todas as religiões, times, futebol. E 
política também, acredito que tenha mais contíguo dentro. Então, eu quero simplesmente 
fazer a fala como vereador de agora em diante. Quero parabenizar muito o CTG, Laçadores 
e Trovadores, pela Semana Farroupilha, que foi... A grande maioria daqui esteve lá toda 
semana, na segunda-feira. Chegaram a chama crioula, o encerramento na sexta com a 
missa crioula, o apagamento da chama e tudo aquilo. Então, foi um momento muito bom, 
muito lindo. A apresentação das invernadas. Isso que a gente tem que prestigiar cada vez 
mais e levar as pessoas para dentro, não só quando é período eleitoral. Vamos todos os 
anos. Todos os anos tem a chama crioula, todos os anos tem a missa crioula, todos os anos 
tem a Semana Farroupilha. Mas muitas pessoas só vão lá no ano que é a eleição. Aí o CTG 
enfraquece. Daí o patrão fica lá pedindo, por favor, que ajudem. Agora daqui uns dias vão 
ter o almoço, o jantar dos sócios. Almoço. Vamos lá. Ah, não sou sócio, mas vai lá e janta. 
Almoça, ajuda o CTG. Isso que é viver em comunidade. Ajudar o próximo sem ser candidato. 
Ajudar o próximo sem ter que esperar derrubar um para subir. Vamos nos ajudar. Vamos 
fazer nosso município ser melhor. E o CTG é o ponto que nós precisamos. E tantas outras 
coisas. E dizendo isso, agradeço por tudo que aconteceu na Semana Farroupilha, mas eu 
preciso falar, presidente, do que aconteceu hoje na escola de Dom Pedro. Eu preciso falar. 
Assim como eu acabei de falar, que eu critico e apoio, eu não estou criticando, mas estou 
dizendo que aconteceu uma situação ruim que não podia ter acontecido. Conversei com a 
secretária Luciane hoje de tarde. Hoje aqui é a diretora Clarice. Complicado, é uma pena. 
A escola está em obra há muito tempo. Passou do tempo de entregar a obra. Hoje deu um 
temporal atípico, que todo mundo viu que oito horas da manhã estava noite. Bastante chuva 
em pouco tempo. Não estava concluída a obra ainda. Falei com a secretária. Perguntei para 
ela, está tudo pago a obra? Não, não está pago ainda, está acabando. Não está entregue 



  

ou finalizada, muito bem. Amanhã mesmo, hoje o engenheiro não teve lá? Não esteve o 
pessoal hoje diretora? Esteve. O engenheiro esteve la, tá tomando providências, 
suspenderam as aulas infelizmente, mas tá sendo tomado as providências. Eu tenho 
certeza absoluta, que nenhum de vocês, nenhum de nós aqui, nem o prefeito, queria que 
desabassem o telhado da escola para alagar. As fotos que eu vi ali, os professores 
caminhando com o pé dentro d’agua, não sei se é verdade mas deve, pelas fotos ali. Isso 
não pode acontecer. Mas ninguém queria que isso acontecesse. Agora, de repente, vão 
dizer não, porque o candidato tal B ou C, queria, foi bom para isso, para desmoralizar um e 
valorizar outro. Isso nós não podemos levar. A gente vem aqui, vocês reclamam da 
educação, eu reclamo da educação, eu exijo mais educação, eu exijo recursos para as 
professoras, e daí, acham graça quando acontece uma desgraça na escola? Isso não pode 
ser assim. Nós temos, sim, que nos unir, unir forças, vereadores, comunidade, professoras, 
diretoras, para melhorar essa situação, para resolver essa situação e que as crianças 
possam voltar a ter aula o quanto antes e esquecer um pouquinho o viés político nesses 
momentos e pensar no viés de comunidade para as coisas começarem a andar melhor. 
Obrigado, presidente.” VEREADOR LUCIANO: “Boa noite, quero cumprimentar o nosso 
presidente, meus colega vereador ai, e essa casa aqui cheia o coração chega a bater forte, 
nunca tinha visto essa casa faz dois meses que to aqui cheia assim, Eu queria falar um 
pouquinho da nossa saúde né, eu sempre agradeço as pessoas da saúde, os motoristas, 
as enfermeiras ali assim, que eu sempre trago bastante gente ali assim e sempre fui bem 
recebido, sempre, acostumado liga da estrada, trazendo gente mal, chegar ali assim e a 
ambulância de portas abertas, as enfermeiras sempre pronta pra me servir. Aconteceu com 
a minha família, aconteceu com meus vizinhos, um dia eu nem estava em casa, o Gilmar, 
ligaram lá, o Gilmar foi reto lá com ambulância, buscava não sei que coisa, enfermeira, o 
meu primo. Eu sempre agradeço com as mãos erguidas, estão sempre salvando gente no 
nosso município. É a maior alegria que eu tenho pessoal. E outra coisa, eu quero falar muito 
sobre a educação, as professoras, fazem tudo o máximo que dá para ensinar os nossos 
filhos no nosso município. Eu fico com o coração partido, sabendo ali assim, naquele colégio 
que a minha cunhada trabalha, acontecer isso. Isso aí não pode acontecer esse tipo de 
coisa uma empreiteira assim. Eu fico muito triste em saber isso aí assim. Eu, faz dois meses 
que eu estou exercendo minha profissão de vereador, não fui nos colégios visitar para dizer 
que eu ganhei de candidato novo, que o Kiko está fazendo campanha. Mas, depois das 
eleições, se eu não me eleger, eu vou visitar todos os colégios, eu sempre prometi, vou 
visitar todos os colégios para ver ainda no meu mandato se eu consigo buscar alguma coisa 
para a educação, buscar para a saúde. Eu sou um cara simples, vou dizer para vocês, sou 
agricultor, sou simples, mas eu penso no meu município bastante. E é com alegria de dizer 
para vocês que eu vejo essa casa cheia assim. Eu queria ver mais vezes essa casa cheia 
assim. Eu agradeço todo mundo de coração que estão aí assim. E um bom retorno para as 
casas de vocês e um boa noite para todos.” Em COMUNICAÇÕES usou a palavra o 
VEREADOR MATEUS; Saúdo o presidente da casa, câmara de vereadores, comunidade 
que nos assiste hoje. Em grande número, a gente fica feliz quando tem bastante gente aqui 
assistindo aos nossos trabalhos, se colocando à par do que acontece na Câmara do nosso 
município. Quero também, como o colega falou, parabenizar o CTG com todas as atividades 
que desempenhou, acho que é uma entidade que só tem a crescer e a acrescentar na 
cultura do nosso município. Mas fui bastante procurado hoje por duas situações e não 
posso, de forma alguma, me eximir de me posicionar nessas situações. Uma situação foi o 
que aconteceu ontem, infelizmente, num pronunciamento considerável, considero, infeliz do 
candidato à prefeito da nossa chapa adversária, questionando os funcionários da saúde. Eu 
muitas vezes subi à tribuna aqui para defender os funcionários da saúde, defender os 
professores, defender os funcionários públicos. Sempre cobrei que tem que separar o joio 
do trigo. Existe uma parcela de funcionários que não fazem bem o seu trabalho e existe 



  

uma imensa outra parcela que presta um excelente trabalho. A gente vê claramente nas 
redes sociais que boa parte do funcionalismo da saúde hoje apoia a chapa de oposição. E, 
infelizmente, o colega Rodrigo, que é o candidato da oposição, fez uma colocação que eu 
não considero adequada, mas eu, como funcionário da Secretaria de Saúde, como já fui 
coordenador da Secretaria de Saúde com a Madalena, com o Severino, vejo a forma bem 
diferente. Hoje a gente tem, no posto de saúde, a gente tem uma ambulância, enquanto 
antigamente nós tínhamos três ambulâncias. Hoje, a gente não tem diálogo dos funcionários 
da Secretaria de Saúde como tinha antigamente. Não só comigo, como coordenador, mas 
como a Madalena, que era secretária, como o falecido Rui, que eu tenho grande estima, e 
como também o nosso atual candidato. Se alguém dúvida de mim, pergunte para os 
funcionários da Secretaria de Saúde que estão aqui. Além da falta constante de material, a 
gente muitas vezes vê até nas redes sociais as pessoas cobrando que faltam materiais 
simples para a Secretaria da Saúde, para o posto de saúde. A gente vai lá e cobra, ou é 
questão de estação, ou é questão de a empresa não entregou, ou algum anticódico contra 
o desenvolvimento da nossa Secretaria de Saúde como ruim. E muito menos a Secretaria 
de Saúde e os funcionários para esses atendimentos ruins, principalmente quando está 
faltando alguma coisa, como é o caso que a gente está hoje sem carro próprio, a maioria 
sabe disso, a gente está sem ambulância, onde tem uma ambulância que a gente paga R$ 
585,00 por dia de aluguel, ambulância viajando ou não viajando, que é o que o município 
paga para essa empresa. Infelizmente, a gente sai do interior, a gente vê muitas vezes as 
pessoas colocando a culpa no funcionalismo público que o nosso município não está dando 
certo. E volto a repetir, a gente tem que separar o joio do trigo. A gente, todos os setores, 
temos bons professores, outros que deixam a desejar, nas Secretarias da Saúde a gente 
sabe disso, temos bons profissionais, outros que deixam a desejar, em todos os setores, 
Secretaria de Obras, Secretaria de Agricultura, mas não podemos colocar toda a culpa das 
coisas erradas no nosso município em cima do funcionalismo. E mais, a gente que é um 
gestor, que vai resolver os problemas do município, não que vai justificar o tempo todo 
achando culpado. Se a culpa é do erro é do funcionário tal, resolve o problema do 
funcionário. Mas não vão ficar o resto da vida botando a culpa, terceirizando a culpa. Quem 
é assumiu de gestor tem que puxar a responsabilidade para si. Não, eu sou o prefeito, eu 
que vou fazer as coisas acontecerem no nosso município. Também, sobre a escola JJ, 
desculpa, Dom Pedro. Eu estive lá hoje, vi a situação, infelizmente foi uma gambiarra que a 
empresa fez. Tem as fotos, não sei se vai ser passada no telão, mas tem no meu telefone, 
se alguém quiser ver. A empresa simplesmente colocou uma calha nova em cima da calha 
velha. A calha não tem três dedos de altura para passar água. Era visto que aquilo ia dar 
problemas. E daí tem gente que penaliza o professor, penaliza a diretora, a diretora não vai. 
Eu subi em cima de uma escada para ver o que era a situação, mas não é a obrigação dela. 
E mais, infelizmente não foi a primeira vez que entrou água dentro daquela sala. 
Infelizmente não foi a primeira vez que deu um problema naquele telhado. E infelizmente é 
uma repetição de um erro e não se tem uma atitude. Eu acho triste o que aconteceu com a 
educação do nosso município, pois a gente vai nas casas, os pais dizem que tem que 
comprar 500 folhas de ofício por ano para mandar para a escola. E a gente escuta as 
pessoas dizer que a prefeitura tem milhões em caixa, mas o que adianta ter em caixa se a 
gente não está fazendo trabalho, as vezes estiverem dentro da casa da pessoa para levar 
para a escola. Desculpe me prolongar presidente.VEREADOR RODRIGO: “Bueno, 
cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, nossas assistentes que nos ajudam 
aí dia a dia, pessoas que estão aqui presente hoje, meu boa noite a todos. Quero também, 
primeiramente, me solidarizar com a situação do Dom Pedro, é inadmissível, vereador 
Mateus, vi as fotos inclusive, que a gente tem um grupo ali fechado que o senhor colocou, 
é inadmissível o que foi feito lá pela empresa. Mas, conversei também, depois que olhei 
tuas as fotos ali com a secretária, com a qual já estão fazendo reunião com a empresa, não 



  

sei se já fizeram agora a tarde ou até amanhã de manhã, para resolver a situação. A gente 
tem um pouco de entendimento em obras né, a gente viu que ali no final da calha ainda 
trancaram a água da saída, aquilo lá é inadmissível. E, com certeza, vi também algumas 
situações, colocando a culpa até nas merendeiras, nas diretoras, nos professores, também 
não concordo, a gente sabe que viemos batalhando a tempo, sobre essa questão do 
telhado. Então, com certeza, também não concordo. Não ia pronunciar aqui, porque, como 
o vereador Marcos falou, aqui não é local de fazer política, mas como o vereador Mateus 
citou o meu nome, a gente tem que falar. A gente viu aí nas situações onde foi colocado um 
pedaço da minha fala, não sei por que que não colocaram tudo, onde tem um pedaço da 
minha fala que eu falo, que sou funcionário, com muito orgulho, e o qual muitos funcionários 
são bons, mas umas laranja podre no meio. Essa parte eu não sei por que que não 
colocaram, e aí colocaram toda a saúde. Mas, quem é da saúde, quem é meu amigo, quem 
trabalhou comigo, eu tive quase cinco anos na saúde, sabe o tanto que a gente trabalhava 
quando não tinha nem carro com ar-condicionado, onde a gente não tinha um real de 
insalubridade, e a gente se virava nos trinta igual. Então, não posso falar muito aqui, porque 
senão vão dizer que tô usando a tribuna pra política, e não é isso que eu quero. Quem tiver 
qualquer problema comigo pode me procurar, tirar a limpo a situação, e se eu falei alguma 
coisa a mais de repente lá, também peço desculpa, porque eu tenho a humildade de pedir 
desculpar aos meus colegas funcionários públicos, mas que, na verdade, a gente sabe que 
tem laranja podres, em todos os setores a gente sabe que tem, como temos em termos 
bons funcionários. Também sempre fui defensor aqui dos professores, mesmo alguns 
largando na rua que não. Muitas vezes tivemos reuniões com o prefeito tentando fazer um 
acordo, inclusive o presidente da Câmara, quando estava ao nosso lado, estava junto 
também, é outro que sempre batalhou pra gente tentar fazer um acordo, pra ver se o prefeito 
conversava, pelo menos conversasse com o professor pra chegar na conclusão. Então a 
gente sempre se empenhou. Essa questão, Marcos, muito bem falada por ti, de estar de um 
lado bate naquele cara, de estar do outro lado bate no outro cara, isso infelizmente no barão 
muda um pouco, mas tem muito ainda, tem muito a ser mudado. Eu queria demais ir lá num 
comício do meu adversário, poder escutar numa boa, mas sei que não vai acontecer isso. 
Como ele também, no meu, escutar e olhar. Mas infelizmente, não por nós candidatos, mas 
às vezes por alguém que está apoiando a gente, não tem educação e não entende 
democracia. Mas quero aqui sim dar os parabéns aos 45 candidatos que colocaram seu 
nome à disposição do pleito para vereador. Desejo boa sorte a todos os candidatos, gosto 
bastante da minha coligação, gosto da coligação do meu adversário. Então, de parabéns 
aos 45 independentes que façam um voto, ou façam 200, ou façam 300, porque é muito 
fácil reclamar as coisas, mas não colocar o nome à disposição. Então quero aqui sim dar os 
parabéns aos 45 candidatos a vereador. Desejo boa sorte a todos, claro que não podemos 
ser demagogos, quero que vença do meu lado, mas se não for, também vou respeitar e vou, 
com certeza, vou respeitar a decisão do povo. Da mesma forma quero aqui deixar os 
parabéns ao meu adversário, ao o Odoni, a Luciane. Se nós não ganharem e eles 
ganharem, vai ser o meu prefeito, a gente tem que ter esse respeito. E acho que temo 
fazendo uma campanha bonita, os dois lados, pelo menos os candidatos, acredito que 
estejam, mas infelizmente os dois lados têm apoiadores, às vezes que passam um pouco 
do limite. Vocês sabem que eu, devem ter visto que eu não falo muito em Facebook a não 
ser postar as minhas coisas. VEREADOR ALVÍCIO: quero cumprimentar o presidente da 
casa e demais colegas vereadores, todo esse povo que nos assistem nessa noite.  É 
importante que as pessoas se façam presente. Nossos colegas falaram que é importante 
não só hoje mas que venham mais seguido assistir o trabalho de cada vereador. Também, 
a respeito da saúde, eu sempre fui bem atendido, minha família sempre fomos bem 
atendidos. Que nem o vereador Mateus falou. Todos os setores tem pessoas aí que não 
cumprem o seu dever. A gente sabe disso. Não é o prefeito que está agora que vai mudar 



  

essa situação, nem o próximo que vai entrar sem saber, porque não está nos comandos do 
prefeito. Está na cabeça de cada funcionário, de cada um que exerce o seu papel. A respeito 
dos professores mesmo muitas vezes, tem pessoas usando, aí eu já considero com 
maldade que nós, os 15, os pmdbistas, nós era contra os professores. Eu sempre tive um 
carinho especial pelos professores. E continuo com isso sempre vou ter porque se não fosse 
a professora que me ensinou as primeiras palavras, eu nem sabia ler hoje. A grande 
dificuldade que a gente enfrentava 45 anos atrás quando comecei a entrar em uma sala de 
aula. Muitas vezes, pés no chão, chinelos de dedos, cortando o jato, sem ter merenda, sem 
ter nada. Graças a Deus que hoje nós temos um município que vem evoluindo. Claro que a 
gente sabe, pessoal, tem muita coisa a ser feita, muita coisa tem que evoluir em todas as 
áreas do nosso município. E acredito que o próximo prefeito que vai assumir o nosso 
município, que tenha olhos bons para o nosso funcionário na saúde, e assim com os 
professores. Já falei com certos professores que se o eleito for vereador de novo, pode ter 
certeza que eu serei um vereador que nos primeiros meses de 2025 vou convocar o prefeito 
que ali tiver eleito o seu vice, e junto com os professores, com os nove vereadores que tiver, 
que espero que eu seja um desses nove, para nós tomar providência nessas áreas que eu 
vejo que falta muito diálogo, de ambas as partes. Vejo que nessa parte, eu, vereador 
Maninho as vezes reclama aí, que o prefeito Elomar não teve diálogo com ele, concordo em 
certas partes. Claro que a gente não tem ideias iguais em tudo, senão estaria tudo no 
mesmo partido. Partido político é siglas, é letras, pessoal. E o povo não, falando em Barão 
do Triunfo, é falarmos em todo o povo baronense. E o povo, quando escolhe um gestor, um 
prefeito, é para trabalhar por todos. Passou eleição, um outro dia, ele não é prefeito de um 
partido ou de outro, ele tem que ser prefeito de todo o povo baronense. E os vereadores 
nessa casa, a mesma coisa. Passou dia 6, pessoal, tem que ser vereador de todo o povo 
baronense, de todas as áreas. Tem áreas que um entende mais que o outro, tem umas 
áreas que o povo entende e até nem gosta de fazer a saúde mesmo, eu entendo pobre 
saúde. Tenho pouco estudo, mas nas partes que eu mais entendo é as partes que eu mais 
luto. Mas mesmo assim consegui uma verba de 150 mil, porque gostei que o deputado 
Marcos para a saúde. Então, está aí para as pessoas verem que a gente se preocupa com 
a saúde. Em primeiro lugar, saúde. Segundo lugar, que eu entendo, é a educação. Às vezes 
eu vejo pessoas com muito mais estudo que eu, mas eu vejo que às vezes tem menos 
educação do que um que tem a 2ª, 3ª ou 4ª série. Não quer dizer que a pessoa que tem 
estudo, tudo que tem estudo seja educação. Educação é aprendizado e respeito, educação 
vem de casa, vem de berço. A educação com o ser humano, uns com os outros, é isso que 
eu quero falar. Não estou falando em conhecimento, mas a educação não é a professora 
que tem que ensinar em casa, na escola. A educação tem que vir da sua casa, da sua mãe, 
do seu pai. E assim, meu pai só sabia assinar o nome dele, mas era honesto e nos ensinou 
o que é certo e o que é errado. No tempo da ignorância que a gente fala, era as pessoas 
mais ignorantes que existia na época do meu pai, que morreu com 87 anos. Mas eles 
ensinavam a gente ser honesto e ter palavras. Isso eu guardo comigo e seguirei guardando. 
Se eleito for com voto do povo, seguirei lutando por todo o povo baronense, não a partidos 
políticos. Tem o meu partido que eu defendo, que é o 15, defendo até dia 6. No dia 6 em 
diante, defenderei o povo. Se assim eleito for a partir de 2025, seguirei lutando aqui nessa 
casa. Todos vocês podem ter certeza disso. Não sou vereador de duas caras, mas sim 
vereador do povo baronense boa noite a todos. PRESIDENTE FABIO: “Volto a 
cumprimentar as pessoas que não estavam presentes na minha primeira saudação. Hoje, 
com muito orgulho, as pessoas tentam me defamar na rua, mas eu com muito orgulho tenho 
convicção no que eu fiz, que foi aquele projeto do financiamento que eles queriam fazer 
uma escola, que eu votei contra. Eu fui voto decisivo, que nem els falam, e fui mesmo. E se 
tivesse hoje aquele projeto na casa, com aquelas mesmas condições que foi apresentado, 
eu votaria contra de novo. Por que eu estou aqui para fazer o melhor pela nossa 



  

comunidade. Sempre estive e sempre vou estar enquanto estiver eleito. Porque uma 
administração que não tem capacidade de fazer uma reforma numa escola de 172 mil reais 
por um telhado, querer um financiamento de 2 milhões e meio para construir uma escola 
nova, eu acho um absurdo isso aí. E no projeto que eles tanto falam, que eu votei contra, 
onde não dizia o local que ia ser escola, não tinha planta da escola, não tinha nada, eu votei 
contra. E se tivesse hoje novamente um projeto na casa, com certeza da maneira que 
estava, nós votaria contra de novo. Eu queria falar que nem o colega Marcos falou ali da 
situação da escola da Dom Pedro, que foi uma situação ruim. Não é que só foi uma situação 
ruim, colega. Poderia ter sido um atentado, porque tinha crianças há pouco tempo antes de 
cair aquele forro dentro da sala. Agradeço, não sei quem foi, se foi professores ou diretor, 
que tirou as crianças de dentro da sala. Poderia ter acontecido uma tragédia. E como o 
colega falou ali que a obra já ainda não foi terminada, o término do contrato foi dia 8/9, 
colega. Se o colega averiguar um pouco mais ali a situação, eu acho que passaram a 
informação errada, porque o contrato, o término dele, foi dia 8 desse mês que estamos. 
Bom ver essa casa cheia hoje, pessoas que estão aqui defendendo duas áreas da nossa 
comunidade, que é a área da educação e a área da saúde, onde as pessoas são 
injustiçadas, são criticadas, sem ter direito de resposta. Eu queria que vocês tivessem o 
direito nessa casa hoje de poder usar tribuna livre, mas infelizmente o período eleitoral não 
deixa isso aí. Mas tudo há de melhorar, porque a gente sabe o que vocês fazem pela nossa 
comunidade. E se tem tanta coisa assim que nem eles falam, deve ter muito PAD dentro 
daquela prefeitura, referente ao que foi criticado, o que foi falado. Então até vou fazer um 
pedido, acho que para a semana que vem, que se tiver esses PADs lá, que encaminhem a 
nós para vermos qual é a real situação mesmo. A gente, nós vereadores aqui, soubemos 
das situações que vocês trabalham dentro da área da saúde, dentro da área da escola, o 
ambiente de trabalho que vocês trabalham. Eu estive agora há poucos dias lá no postinho 
ESF, eu vi uma parede cheia de cupim dentro do postinho de saúde, que é a área de 
alimentação dos profissionais. Então deixo meus parabéns aqui ao pessoal da educação, 
pessoal da saúde, pela maneira que vocês atendem a nossa comunidade. A gente sabe, 
tudo que vocês fazem tem que às vezes adaptar materiais para fazer certos procedimentos 
nas pessoas. Isso todos nós já vimos agora há poucos dias aí na área de saúde que foi 
postado. Então eu só tenho que deixar meus parabéns aqui por vocês atenderem a nossa 
comunidade na maneira que vocês atendem 24 horas por dia, 7 dias por semana. Queria 
deixar meus parabéns a vocês todos aqui.” ORDEM DO DIA; ; Foram votados e aprovados 
por unanimidade as seguintes proposições e projetos: PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
N°029/2024 VEREADORES FÁBIO, LEANDRO, MATEUS, JAIRE VARLEI E LAURENI: 
solicita ao Executivo Municipal que encaminhe a esta Casa Legislativa  cópia integral do 
Processo de Dispensa de Licitação nº 143/2024, acompanhada do respectivo contrato de 
locação de um veículo tipo ambulância básica, assim como, informe se realizou estudos 
técnicos para verificar a viabilidade econômica e vantajosidade na opção de locação em 
detrimento da aquisição de ambulância, encaminhando a respectiva documentação. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°030/2024 VEREADORES FÁBIO, LEANDRO, MATEUS, 
JAIRE VARLEI E LAURENI: solicita ao Executivo Municipal informações detalhadas a 
respeito do ocorrido neste dia 23/09/2024, quando houve o desabamento do forro de uma 
sala de aula da Escola Municipal Dom Pedro II, conforme fotos anexas. Tendo em vista que 
a referida escola passou recentemente por obras de reforma do telhado e serviços 
complementares, realizadas através de contrato administrativo precedido de processo 
licitatório (Tomada de Preços nº 05/2023), solicita-se, também, as seguintes informações: 
1-O forro que desabou foi objeto de troca, conserto ou foi afetado de alguma forma na 
reforma realizada pela empresa contratada para a execução das obras? Caso afirmativo, 
solicita-se que seja informado quais providências estão sendo adotadas pela Administração 
Municipal no sentido de responsabilizar a empresa contratada pelos serviços prestados, 



  

incluindo eventuais medidas para reparo dos danos e penalidades previstas no contrato 
administrativo. 1-Cópia integral do processo licitatório que deu origem à contratação da 
empresa responsável pela reforma do telhado da Escola Municipal Dom Pedro II, incluindo, 
mas não se limitando aos seguintes documentos: Projeto Básico; Projeto Executivo; 
Memorial Descritivo; Cópia do contrato administrativo celebrado com a empresa contratada. 
MOÇÃO DE APOIO N°019/2024 VEREADORES FÁBIO, MATEUS, LEANDRO, JAIRE 
VARLEI E LAURENI: MOÇÃO DE APOIO aos servidores da secretaria da saúde do 
Município de Barão do Triunfo, PROJETO DE LEI N° 55/2024: Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial no valor de R$ 526,98(quinhentos e vinte e seis reais e noventa e oito 
centavos) no orçamento vigente; altera PPA e LDO e dá outras providências. Após, passou-
se para os LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR RODRIGO, 
Líder do PL; “Boa noite. Volto a cumprimentar quem não estava presente na minha primeira 
saudação. Quero aqui também agradecer ao patrão eleito pela belíssima semana que parou 
o dia. Quero também agradecer aos cavaleiros, ao pessoal do apoio, onde este ano entrou 
mais um cavaleiro novo, com 7 anos de idade. Nós temos agora os cavaleiros de 7 anos 
até 70 anos. Vou deixar aqui o último dígito. Também amo os cavaleiros. Já meus parabéns 
a eles que conduziram o CTG da Chama de Ouro até o CTG do Açador. Para não deixar 
morrer essa tradição, espero que todos os anos tenhamos pessoas de coragem para fazer 
essas viagens e buscar o ciclo gaúcho. Também novamente, como não vou conceder mais 
exceção, até o presidente da eleição, novamente quero aqui que a população que olhe com 
carinho, com respeito, os próximos gestores, os próximos fiscalizadores dos nossos dígitos, 
não olhe para o partido A ou o partido B, olhe pelas pessoas. E que Deus ilumine, na mão 
de todos os parlamentistas, que escolha o melhor que seja para a nossa cidade. A gente 
vai respeitar a decisão do povo.Se eu ganhar ou o prefeito Odoni ganhar, tenho certeza que 
todos vão respeitar essa decisão. Se ele ganhar, ele vai ser meu prefeito. E se eu ganhar, 
também vou ser o prefeito de todos, não só de um a menos. Os vereadores também que 
aqui estiverem, desejo sorte aos meus colegas que hoje estão aqui, aos que estão 
concorrendo novamente. Se conseguirem chegar, vou ficar muito feliz. Às vezes a gente 
pode ter ideias diferentes, mas sei que todos aqui, que estão aqui em cima, têm uma posição 
de lutar pelo município, e isso é importante. E os que assumirem as cadeiras aqui, que duas 
é certo, a minha e a tua, que também tenham pensamentos positivos para o nosso Paraná. 
Acredito que uma boa política pode ajudar a transformar a nossa cidade. Desejo até uma 
boa votação a todos os parlamentistas e que Deus nos abençoe. Um bom rigor nas suas 
casas. Obrigado. Reito de bancada por três minutos.” VEREADOR MATEUS, Líder do PP. 
“ Volto saudar quem não estava presente no meu primeiro pronunciamento. Hoje a gente 
tem inclusive a presença do Elias, que é o nosso gerente regional da Emater. A gente fica 
feliz de ter um cara que no nosso município se destacou e alcançou um cargo de relevância 
em nível estadual. Também temos o Loivo, que é da secretaria estadual de educação. 
Primeiro momento também, porque eu me esqueci quando falei dos gestores anteriores 
também esqueci de mencionar o Gilmar, que está aí conosco hoje. Foi vice-prefeito do 
nosso partido. O presidente Fábio colocou um comentário sobre a visão dos pads ecu quero 
assinar contigo, Fábio. Pode colocar meu nome. Com relação às eleições, eu espero que 
se concorra de uma maneira tranquila. A gente é uma  cidade pequena, todo mundo se 
conhece. Que dia 7 tudo volte ao normal nas relações pessoais das pessoas. E que se 
busque sempre o diálogo. Quem ganhar a eleição, que trabalhe para todos. Tanto o prefeito 
lá embaixo, quanto os vereadores que aqui estiverem. Mas que Deus abençoe a todos nós 
e um boa noite a todos.” VEREADOR MARCOS, Líder do MDB; “eu quero saudar 
novamente as pessoas que chegaram aqui fazer a primeira saudação. E quero também, 
presidente, agradecer pela sua lembrança da placa da obra, que acabou o prazo. Mas 
realmente o prazo acabou, mas a obra ainda não está acabada. Falei com o secretário, mas 
o prazo, infelizmente, acabou. Assim como tantas obras no Brasil, no Rio Grande do Sul, as 



  

placas do término nunca são... O JJ está com a placa 300 vezes e ele nunca consegue 
terminar aquela obra. É um problema. Mas eu quero usar esse espaço de líder agora para 
fazer um convite. Que agora, na próxima semana, a comunidade católica aqui estará 
fazendo o tríduo. A partir da quarta-feira... Quarta, quinta e sexta-feira teremos missas do 
triduo, com jantas e algumas outras eventos como o de cucas. E no sábado teremos a missa 
na Igreja Matriz também, de comemoração. A Nossa Senhora do Rosário. Onde teremos, 
após a missa, um jantar no salão paroquial. Também os convites estão circulando pela 
comunidade. E como na Prefeitura, como na Câmara, como nas escolas, eu digo e peço... 
Peço que apoiem a paróquia, assim como apoiamos várias igrejas no interior. Sempre 
ajudamos com o que podemos, igrejas evangélicas, luteranas. Eu acredito que a religião 
tem que ser sempre apoiada, assim como a educação. E tenho certeza que quem apoia a 
educação e a religião nunca vai se arrepender. Muito obrigado a todos pela presença. E 
também quero desejar um bom pleito a todos. Espero que os eleitos possam fazer um belo 
trabalho nos próximos anos, a partir de 2025.Que Deus ilumine e abençoe a todos e que 
sejam eleitos os melhores, não posso usar essa palavra, mas que sejam eleitos os que o 
povo escolher. O povo é soberano e o povo usando o seu poder de voto, assim como coloca 
o político lá no cargo, pode tirar no decorrer dos tempos. Então, muito obrigado a todos, 
bom retorno às casas e boa noite.”  VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT; “Volto a 
cumprimentar que não estava presente na minha primeira saudação. Também quero 
parabenizar minha esposa por estar aqui presente. A todos vocês que vieram, agradeço a 
presença de vocês como o Mateus já falou aqui, o Elias, o cara que a gente tem o maior 
respeito por ele. Hoje, ele está aqui com nós, como ele era para estar aqui na Emater, mas 
por picuinhas tiraram o Elias daqui. Vão tirar, depois vão embora daqui para evitar o 
problema. Então, Elias, eu deixo pedido pra ti que continue com a Emater forte a partir do 
ano que vem. Se Deus quiser, vamos ter uma parceria. E te desejo tudo de bom pra ti e boa 
sorte. Também quero parabenizar o Eleno, patrão do CTG. Eu vi que estava muito bonita a 
semana farroupilha, os cavalerianos, como tinha criança. Tinha o Diego, meu amigo, que 
também participou. Participa todos os anos, sabe isso aí. E não é fácil para ninguém, mas 
ele está sempre junto com a turma. Isso aí, Diego, não desanima, porque eu sempre peguei 
e vai vir sempre comigo. Também deixei parabenizar o Carlinhos, meu compadre de Gilmar, 
motorista. Ele sabe que isso não é barbada. Como já falaram, ele vai a Porto Alegre, chegou 
aqui meia-noite, Carlinhos, então tem que voltar de novo. Tu sabe que não é fácil, Carlinhos, 
tu tem que voltar de novo. Vocês são uns guri novo , vocês tem garra, tem. Eu sei que isso 
aí é muito lento. Mas, se Deus quiser, vai dar tudo certo, Carlinhos. Obrigado a todos vocês. 
Boa noite a todos. Bom retorno das caras.” VEREADOR LEANDRO,  Líder do PSB; “Queria 
novamente agradecer a presença de todos aqui. A gente ficou muito feliz, estava cheio, 
hein? Eu, sendo vereador na município, vou sempre fazer as coisas certas, que nem eu 
sempre comentei.   Se eu não fazer alguma coisa errada, nunca me conte comigo. Vou 
valorizar sempre o professor, o funcionário público, todos, todos do povo do Barão de 
Triunfo. Espero que o próximo prefeito esteja em diálogo com todo mundo, faça reuniões, 
convida o vereador, porque uma andorinha só não faz verão. E eu sempre falei que o nosso 
município está ficando para trás. Falo que tem muito dinheiro em caixa, mas esse dinheiro 
você tem em caixa, acho que está na hora de comprar veículos para o nosso município. 
Então o meu dever sempre como vereador é comprar e fiscalizar. Também quero dar um 
parabéns para todos os CTG, o patrão Eleno, os cavaleiros. Estava muito lindo. Para nós, 
esse ano que vem, apoiar de novo, não é só na época de semana farroupilha, e sim no ano 
todo, vereador, nos apoiar quero também desejar sorte para o candidato, o prefeito, a vice, 
para os colegas também, a vereador. Estou concorrendo de novo. Quero, se Deus quiser, 
ser eleito, para poder, mais quatro anos , trabalhar pelo meu município. Fico feliz já, de toda 
parte que eu presidi, antes de ser vereador, já haver uma emenda no nosso município, do 
deputado Heitor, de R$ 275 mil, que é a casa do mel. Depois eu, minha presidente do partido 



  

Luciane Teifke, eu sendo vice-presidente conseguimos R$ 200 mil que foi o calçamento, 
que a gente não vai botar, já está tudo certo com o prefeito na rua Dionis Garcia, ali, mais 
maior daquela rua. Já está tudo certo, na caixa. E também a gente conseguiu R$ 250 mil 
para a agricultura. A gente conseguiu R$ 250 mil para a agricultura, e aí o prefeito Elomar 
falou que vai botar numa máquina na agricultura, na Secretaria da Agricultura. Então a gente 
fica feliz, que nem eu falei, não é só o que a gente faz, sim, a gente achar um jeito para o 
nove vereador poder estar junto com ele, com o prefeito que ganhar o vice, e o que é melhor 
para o nosso município. Tem coisas simples aí. O poder ser vereador, já coloquei na casa, 
era uma vergonha que o centro, as ruas sujas, não tinha lixeira, até hoje não tem lixeira boa. 
A nossa organização sempre tem uma briga, todo mundo reclamando. O nosso colégio 
sempre dizia que estava caindo, hoje está o exemplo, está caindo mesmo, por falta de 
competência. Então o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, e não levar nada para o 
pessoal, e sim fazer o certo para o nosso município. Como eu disse, vou afirmar novamente, 
comigo não conta de nada o que foi errado, como o colega, o amigo que está sempre ali, 
que fica comigo, o certo é certo, não podemos fazer as coisas erradas para o nosso 
município, e queremos fazer sempre o melhor. Boa noite a todos.” PRESIDENTE FABIO; 
“Eu quero parabenizar o CTG também, pela Semana Farroupilha e todos os eventos, os 
cavaleiros que buscaram chama, agradecer a eles por manter essa tradição no nosso 
município. Quero agradecer a presença de todos, principalmente da minha esposa, que se 
faz presente, que está sempre me ajudando, me apoiando, em todas as situações, 
politicamente. E quero avisar vocês da comunidade, para dar uma analisada, nesse folheto 
que a gente tem, a Câmara de Vereadores hoje, através de economias feitas nesse ano de 
mandatos, criamos um convênio com a empresa da UVERGS, temos 18 especialidades 
médicas, consultas médicas, no valor de 100 reais, através da Câmara de Vereadores. Todo 
cidadão baronense que quiser consulta médica, e exames também, exames com grande 
desconto, e as consultas médicas, há 100 reais o valor da consulta, não importa a maneira 
de ir, pode ir no carro da saúde, procure informações, se dirija à Câmara de Vereadores, e 
marque sua consulta para os seus familiares. Todo cidadão baronense hoje, tem direito a 
essas consultas médicas, os valores de 100 reais, trabalho da Câmara de Vereadores, 
através de economias, hoje a gente possui um convênio com essa empresa aí. Então, 
divulgue a comunidade aí, isso é muito importante, com certeza será uma grande ajuda para 
a nossa comunidade aí. Nada mais havendo a tratar, determino encerrada a presente 
sessão, convocando a todos para a próxima sessão ordinária, dia 7 de outubro de 2024.”  
 
 
                                        Sala de Sessões, 23 de setembro de 2024. 
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